

车行500米要花上20分钟

省城昨上演“堵城风云”：长江路、宿州路、淮河路为节前最堵路段

记者 鲁龙飞

龙年春节前的最后一周，合肥市区交通拥堵异常。昨日，记者从合肥市交警部门获悉，今年合肥市中心节前出现交通拥堵潮，主要原因是车辆陡增，轻微交通事故也较平时有较大幅度增加。

【体验】

500米路车行了20分钟

昨天下午5时许，记者驱车从永红路出发，来到金寨路与长江中路交叉出口处，记者发现短短500米，车行了20分钟才到达。

在金寨路与长江中路交叉出口处，记者看到，沿着长江中路由西往东方向众多车辆，都在一点点“蠕动”，行人和非机动车穿行于车辆间。记者发现，该路段交通拥堵，除了车辆较多客观因素外，拥堵的一个重要原因则是不文明开车。尽管路口有交警在维持秩序，但是由于许多车辆司机互不相让，导致道路通行严重“肠梗阻”，车辆根本无法行进。喇叭声

此起彼伏，响成一片。

【堵点】

长江路、宿州路、淮河路最堵

随后，记者从合肥市交警部门获悉，最近几天，合肥市的交通道路拥堵状况较为明显。主要拥堵路段为宿州路与淮河路交叉口附近、长江路（四牌楼—小东门）、金寨路（望江路—南一环）、北一环（阜阳路—亳州路）等主干道。金寨路、北一环路段是进城的必经道路，由于年关车辆剧增，导致交通比较拥堵。而长江路、宿州路与淮河路因为购物流量叠加，因此成为节前最为拥堵的路段。

合肥交警支队指挥中心工作

人员告诉记者，由于车辆拥堵，车互不相让，势必造成交通事故多发，过去的两天内，轻微的刮擦事故明显增加。

【究因】

进城车辆陡增是主因

据合肥交警介绍，春节前的交通拥堵，每年都会遇上。主要是因为购办年货、来肥办事车辆增加的缘故。像此次拥堵，因为正值春节前最后一个周末，人们都抓紧在这一空闲时间里集中添置年货。

此外，除了车辆突增缘故，人为因素不可忽视。不少司机驾车不礼让，不文明开车，结果是堵上加堵，易引发交通事故。

女子被骗说出银行卡密码损失两万多 小心！ 骗子最近盯上中老年妇女

星报讯（记者 鲁龙飞）1月14日，家住合肥市双岗附近某小区的李云云（化名）大白天遭遇“掉包计”，被骗走银行卡密码的李云云损失了两万多元。

1月14日上午，李云云沿省城阜阳路行走时，发现前面骑自行车的高个男子钱包从口袋掉下，准备上前提醒。此时，一瘦小男子抢先一步，将钱包捡到手中，并说道：“大姐，见者有份，我们平分了吧。”李云云拒绝了，起身准备离开。

几分钟后，高个男子骑车返回现场，看见李云云后便问道：“大姐，看见我的钱包了吗？”李云云实话实说道：“钱包被一名瘦小男子捡走了。”听后，高个男子表示怀疑，一口咬定是李云云捡的，“除非你把包打开，让我查看，我才能相信。”

为了证明清白，李云云打开包给高个男子检查：“密码就写在银行卡上，不信你可以去查账。”高个男子检查一番后，将钱包还给李云云后说道：“我丢了6张卡，另外2张卡，你肯定藏在鞋里了，除非你脱鞋让我检查。”李云云只好弯腰脱鞋让高个男子检查。此时，高个男子突然抢走钱包，逃之夭夭。

此时，李云云才知道上当了。随后，李云云发现，银行卡里的20000元现金被取走，加上现金5000元，一共损失了25000元。

警方提醒市民，最近合肥警方已接到类似的诈骗案件，犯罪分子作案手段相似，以“掉包计”吸引中老年妇女上当受骗。因此，市民要多长个心眼，陌生人搭讪不要理睬，更不能说出自己的银行卡密码，以免造成财产损失。

女孩搭顺风车坠地受重伤

目前已能开口说话，家人将提起诉讼 读者想帮助女孩可拨本报热线2620110



去年11月24日，15岁女孩雯雯在搭乘顺风三轮车上学时，意外坠车，致其头部撞地，昏迷近一个月才苏醒（本报曾做重点报道）。昨日，记者从合肥市二院获悉，雯雯已能开口说话，其父也已委托律师准备起诉三轮车驾驶员和出租车司机。朱沛炎 王红梅 记者 丁林

“只能在病房过春节了”

昨日上午11时许，记者来到合肥市二院神经内科病房，透过玻璃窗看到，头戴小黑帽、身着大红睡衣的雯雯，坐在床上与爸爸在玩耍。

“现在好多了，能开口说话”，父亲刘来义告诉记者，雯雯是在去年的最后一天，做过气管手术后开始说话的。

春节日益临近，刘来义最大的愿望要数能带着雯雯回租房处，一家人开开心心围在一起吃个团圆饭了。“她（雯雯）虽然能开口说话，但不能下床走路，”刘来义说道，“家里又没有空调，万一有个闪失就不得了”。左思右想后，刘来义决定还是留在医院过春节，“毕竟医院有医生在，我放心”。

已委托律师提起诉讼

花费了15万元，女儿至今尚不能行走，事故至今仍未处理……刘来义一想到这些就“头皮发麻”。去年12月20日，交警部门下发的事故证明中称，雯雯的事故无法查证，“涉及经济赔偿的，双方当事人可以直接向人民法院提起民事诉讼”。“好心人本不应该责怪，出租车至今尚未露面，事情怎么处理我也不知道”。

据了解，日前，通过有关部门介绍，刘来义已经将相关材料准备完毕，送至律师事务所，不日将正式向法院提起民事诉讼。“过几天回老家开个困难证明，希望可以免掉诉讼费。”刘来义说道。读者朋友们，如果您曾为雯雯的遭遇感动过，想帮助这个家庭的话，请与本报热线0551-2620110联系。



昨日是腊月二十三“小年”，合肥市蜀山区红旗厂小区近400户居民在新年到来之前，告别了多年烧煤、烧柴、烧液化气的日子，家家顺利通上了天然气。看着高高蹿起的火苗，居民笑称这下可以做个“火热”的年夜饭了。

童劲 记者 李超钰/图

都是酒驾惹的祸： 去年216人醉驾入刑 合肥去年43人因肇事终生禁驾

星报讯（贾文荣 记者 鲁龙飞）43名驾驶人因为交通事故被终生禁驾、4家机动车检测服务公司涉嫌违规被予以停办业务处罚……日前，合肥市交警支队展开2011年度工作会议，对去年的交通违法行为查处、智能交通建设、查处酒驾进行了通报。

43人因肇事被终生禁驾

去年，合肥市区、高速、四县一市全年接办一般程序交通事故1852起，死亡392人、受伤2012

人，直接经济损失1267.9万元。

记者从会上获悉，2011年，合肥共发生应追究肇事者刑事责任的重大交通事故逃逸案35起，43名驾驶人因为交通事故被终生禁驾。

“一旦发生交通事故，驾驶员首先想到的，应该是抢救伤员，而不应该选择逃逸。”合肥交警支队事故大队相关负责人称，交通事故逃逸，保险公司将不予理赔，情节严重的还将追究刑事责任。

216人因醉驾入刑被究刑责

2011年，合肥市区、高速、四县一市全年查处交通违法1397万起，罚款1.6亿元、记分161.2万分；同比均有所上升。其中，查处酒后驾车违法行为612起，5月1日后查处的醉酒驾车216人均已依法追究其刑事责任。

合肥裕和机动车检测公司、合肥龙宇汽车销售公司、合肥市宏鹏服务公司、安徽孚迪汽车销售公司4家公司，因为涉嫌违规操作等，被合肥市交警支队车管所予以停办业务等处罚。